# 缅甸学生品味"中秋"文化内涵

在中国传统节日中秋佳节即将来临之际,仰光中国文化中心携"中国影像节"3部纪录片再次走进缅甸校园,在仰光博文学校举办线下展映活动。

看中国影片,品中国文化。作为中国四大传统节日之一,中秋节于2006年被中国国务院列为第一批国家级非物质文化遗产名录。中秋节是中华民族传统节日,承载着人们向往团圆和睦、美好生活的丰富情感。仰光中国文化中心走进仰光博文学校,以展映中国影片体验中国文化等形式,与缅甸民众一起喜迎中秋佳节,丰富缅甸学子的校园文化生活,宣传中华优秀传统文化,增进中缅"胞波"情谊。

仰光博文学校校长唐家慧表示,今天的活动以有趣的形式引领孩子们"过中国节日、学中国文化、知中国国情"。通过观看《木偶戏》使同学们了解到中缅两国传统文化艺术的异同,加深了对彼此文化的理解,增强了两国文化认同。在浓郁的中国文化气氛里,大家参加活动非常踊跃,感受到了中国传统文化的魅力和中秋节的文化内涵。 (李秉新)

# "月亮的故事"中秋晚会在瑞典举行

**JIANGNAN** 

WEEKLY

9月4日晚,瑞典斯德哥尔摩市政厅蓝色大厅座无虚席,近600名中外宾客汇聚一堂,欣赏由瑞典斯德哥尔摩汉语桥俱乐部举办的"月亮的故事"2022年中秋晚会。本次晚会以中国传统中秋文化为主题,通过歌曲、器乐、舞蹈和朗诵等多种艺术形式,讲述了世界不同文明中月亮的故事。故事虽不同,心意却相通。晚会表达了对美好未来的向往,对人类和平和幸福的企盼。在展示中国传统文化魅力的同时,也展现了各国文化交融和中文教学在瑞典发展的成果。

汉语桥俱乐部斯德哥尔摩站负责人郝景霞表示,在市政厅蓝色大厅举办本次晚会,是斯德哥尔摩汉语桥俱乐部在促进中瑞文化交流和瑞典中文教育发展上迈出的新的重要一步,为瑞典观众提供了高水平的艺术享受。

据悉,来自中国、瑞典、加拿大、韩国等地的艺术家以及中文爱好者参加了演出。中国驻瑞典大使馆教育参赞曹叠峰向本次中秋晚会的成功举办表示热烈祝贺。 (王文)

# 《信念之路》亮相威尼斯双年展

当地时间8月27日,第59届威尼斯双年展官方授权平行展《信念之路》亮相"水城"威尼斯。威尼斯副市长西蒙尼·温图里尼,里米尼集团总裁、原意外交部副部长劳拉·芬卡托,EMG基金会主席、前威尼斯建筑大学校长马力诺·佛林、中国驻意大利使馆许蓉及各界友人共同出席了由北京华彩美术馆和威尼斯EMG基金会举办的《信念之路》线下活动。

许蓉在致辞中表示,《信念之路》展览是2022中意文化和旅游年的一项重要活动,该展克服疫情困难,在威尼斯市政府、双年展基金会、EMG基金会及多方机构的支持下成功举办,尤显珍贵,是2022中意文化和旅游年的重要活动,实现了中意两国艺术家和机构之间的交流愿望,体现了中意两国人民坚不可摧的友谊。

《信念之路》由华彩美术馆馆长代文华策展并创作,展出的作品在视觉艺术,声音艺术,空间与时间的艺术等多维度下进行创作,将东西方文明中人文、哲学、科学与艺术交织重叠,表达了对梦想的追求和对生命的探索。该展将在威尼斯展至11月27日,期间还将开展进一步的互动创作活动。 (孔 歌)

# 中安青年文化交流活动在安哥拉举行

近日,中国能建葛洲坝国际公司与安哥拉内图大学孔子学院携手举办中安青年文化交流活动,通过座谈交流、文化表演、现场实地参观等形式,拉近中安两国青年的心理距离,促进"一带一路"国家人民"心联通"。安哥拉内图大学校长佩德罗·马加良斯教授、安哥拉内图孔子学院外方校长毛里西奥·达科斯塔教授、孔子学院师生及葛洲坝青年骨干近百人参加活动。

活动共持续两天。在内图大学孔子学院举办的交流会上,孔院学生首先表演了中安两国特色的歌舞。孔院学生Eliaquim一首发音字正腔圆的《成都》,喉清韵雅,余音绕梁,让项目部的中方员工仿佛身在国内,内心一阵热乎。项目部安籍高级工程师给大家介绍了凯凯水电站工程原理、项目建设意义、现阶段建设情况、未来发展规划,引起了同学们的极大兴趣。

## 法国巴黎中国文化中心举办2022"中国旅游文化周"

法国巴黎中国文化中心5日在线下举办2022"中国旅游文化周"媒体吹风会暨中秋媒体招待会。现场嘉宾共同观看了《文化陕西》《新疆文化遗产》《广西巴马》《山海粤色》《海派百工》等中心精选的7部文化周主题视频,并详细了解"中国旅游文化周"的相关活动。今年"中国旅游文化周"的启动仪式已于9月6日举行。

巴黎中国文化中心主任佘明远介绍说,"中国旅游文化周"是由文化和旅游部指导,中外文化交流中心、海外中国文化中心和驻外旅游办事处共同主办的全球统一品牌活动,至今已成功举办五届。

为做好2022"中国旅游文化周"推广工作,巴黎中国文化中心此前已经利用教学开放日活动举办了多场"旅游文化周"主题视频放映会,并将在之后举办丰富多样的系列主题活动:9月7日举办旅游文化周之中秋故宫文创手工坊,9月13日举办旅游文化周之"中华霹雳舞喜迎中秋"等线下主题活动。同时,围绕五大主题,巴黎中国文化中心精选30余个优秀系列短视频,配合图片展览,举办线上展播活动,以期通过线上线下联动合力,带领法国民众全面领略中国日新月异的城市和乡村面貌,深入了解中国丰富多彩的文化和旅游资源。

## 美国华盛顿2021年访客逾1900万 国际游客不到27万

据美国《世界日报》报道,美国华盛顿旅游行业组织"Destination DC"近日公布年度报告,数据显示华盛顿旅游业2021年已逐渐从疫情冲击中恢复,全年游客达1910万人次,已回升到疫情前的78%,此外,2022年有26家酒店新开张或翻新完毕,预料未来将吸引更多访客到访。2021年华盛顿游客共1910万人次,数量近疫情前的78%,其中有1880万是国内的旅游者,不到27万的游客来自其他国家,远低于2019年时的180万,不过已比2020年增加了21%,各国的防疫和旅游限制放宽,预计未来游客将持续回升。

"Destination DC"目前持续拓展欧洲市场,吸引国际商务旅客。国际旅客约占华盛顿游客的7%,但消费额 却高占旅游市场的27%,"国际市场更能给华盛顿旅游业带来长期稳定的收益,能更快推动华盛顿经济成长。" 2022年华盛顿已累计举行19场城市间的书展、会议,初估经济效益将达2.6亿元,"Destination DC"预测2023和 2024年的情况将相差无几。 (张 筠)

#### 【望远镜】

#### 葡萄牙发现巨型恐龙化石



巴尔的 Monte Agudo 化石遗址发掘恐龙化石的画面。据卫报报道,科研人员认为,这架在市民后院发现的恐龙化石,可能是欧洲有史以来发现的最大恐龙遗骸。 (曹森欣)

#### 苏富比展示"威廉姆森粉红之星"

时 8 8 31 国 苏 卖 了 名 廉 地 月 英 ,拍 示 颗 威 粉



红之星"的闪亮粉钻,这颗罕见的粉钻超过10克拉内部完美无瑕,产自坦桑尼亚,计划于10月5日进行拍卖。 (李霈韵)

## 第三届多伦多龙文化节揭幕

拿大最大



城市多伦多市中心的市政厅前广场拉开帷幕。龙文 化节已成为大多伦多地区华人社区面向主流社区的 一项规模大、内容全、形式新的大型中华文化展示"重 头"活动。 (余瑞冬)

## 孟加拉国西瓜转运场面壮观

近日, 孟加拉国 摄 影 师 Mustasinur Rahman Alvi 分享 了一组令 人印象深



刻的航拍照片。摄影师拍下了农民转运西瓜的照片,展示了他们是如何将西瓜从河边的农村地区转移到孟加拉国巴里萨尔地区的各个城市销售的。 (贾文婷)

## 以色列出土史前象牙化石

学和本古



里安大学的考古学家、古生物学家和文物保护人员在 雷维迪姆基布兹附近发现了一根来自古代直牙象约 2.5米的长牙化石。图为象牙化石发掘现场。(李霈韵)